
 

ACTA DEL PLE DE SESSIÓ ORDINÀRIA DE 1ª 
CONVOCATÒRIA  DEL DIA 27 DE JULIOL DE 2010. 

 
 
La Granada, el dia  27 de juliol de 2010, essent  2/4 de 9 del vespre (20:30)  a la Sala 
de Sessions de la Casa de la Vila, es celebra sessió ordinària de 1ª convocatòria, 
presidida per l'Alcalde-President Sr. Joan Cols Canals del grup de Convergència i Unió 
(CiU), assisteixen a la mateixa el 1r Tinent d'Alcalde Sr. Joan Iniesta Zarza del Partit 
dels Socialistes de Catalunya - Progrés Municipal (PSC-PM), el 2n Tinent d'Alcalde Sr. 
Carles Tello Luján de Convergència i Unió (CiU), i els Regidors Srs. Francesc Sans 
Zafra, Francisco Javier Carrión Polvillo del grup de Convergència i Unió (CiU),  Diego 
Díez de los Ríos Sánchez, Jordi Capellades Palau i Regidores Sres. Gemma Cantador 
Pallarès i Mercè Villar Pausas del grup Entesa pel Progrés Municipal (EPM). 
 
Assistits per la Secretària Sra. Carme Jounou Torrent, que certifica.  
 
S'obre la sessió i comprovat el quòrum d'assistència necessària per a què pugui ser 
iniciada, es procedeix a conèixer els diversos assumptes inclosos a l'ordre del dia.  
 
 
 1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES ACTES DE LES SESSIONS 
ANTERIORS. 
 

Tenint els Srs/Sres Regidors/es còpia de les actes del Plens dels dies 28 de maig, 15 
de juny i 17 de juny de 2010, aquestes són aprovades per unanimitat dels assistents. 
 

 

2- GOVERNACIÓ. 
 
2.1- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DE LES XIFRES DEL PADRÓ D'HABITANTS A 1-1-
2010. 
 

Presenta aquest punt el Sr. Joan Cols Canals, regidor de Governació. 
 
Vistes les xifres del Padró municipal d’habitants a 1 de gener de 2010 presentades 
com a resultat d’haver fet els tràmits pertinents d’actualització de dades i que són: 
 

Homes: 999  Dones: 964  Total: 1963 
 
Es proposa l’aprovació de les mateixes per part del Ple de la Corporació. 
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova per unanimitat.  
 
 
2.2- PROPOSTA DE LES DUES FESTES LOCALS PER L'ANY 2011. 
 

Presenta aquest punt el Sr. Joan Cols Canals, regidor de Governació. 



Vista l’Ordre TRE/309/2010, de 11 de maig de la Conselleria de Treball, per la qual 
s’estableix el calendari de festes laborals a Catalunya i que preveu que es proposin les 
dues festes locals pels respectius Ajuntaments. 
 
Seguin el criteri establert des de ja fa anys a aquest Ajuntament, es proposa les 
següents festes locals per l’any 2011 a la Granada: 
 

- Dilluns 11 de juliol. 
- Dimarts 30 d’agost. 

 
No obstant això el ple de la Corporació decidirà el que cregui més convenient. 
  
Sotmesa la proposta a votació s’aprova per unanimitat.  
 
 
2.3- ADHESIÓ AL PLA COMARCAL DE PREVENCIÓ DE DROGODEPENDÈNCIES. 
 

Presenta aquest punt el Sr. Joan Iniesta Zarza, regidor d'Obres i Serveis. 
 
Atès que d’acord amb la Llei de Bases de Règim Local que regula les competències 
de les corporacions locals, així com la Llei de prevenció i assistència en matèria de 
substàncies que poden generar dependència, estableixen que les entitats municipals 
disposen d’un marc competencial en el desenvolupament d’estratègies preventives en 
l’àmbit de les drogodependències. 
 
Atès que el consum de drogues representa un dels problemes més destacats des del 
punt de vista social i de la salut, constituint-se com un fenomen multicausal i 
multidimensional, perquè les seves conseqüències es manifesten tant en la vessant 
física com en la psicològica i en la social. 
 
Ateses les recomanacions de l’OMS sobre educació i promoció de la salut i la 
importància que atorguen a les iniciatives locals en aquest camp. 
 
Atès que per afavorir el desenvolupament de dinàmiques preventives, l’administració 
local pot, en conseqüència, desenvolupar Plans Locals i/o Mancomunats de Prevenció 
de Drogodependències, amb la implicació de les diferents àrees municipals que tenen 
com a objectiu fonamental promoure la qualitat de vida de la població. 
 
Atès que el marc simbòlic, formal i estructural en què s’articulen els programes 
específics és el que coneixem com a Pla de Drogues, el qual ha de ser un instrument 
impulsat per l’ajuntament, amb l’objectiu de donar resposta a les necessitats d’un marc 
orientador i regulador de les activitats i d’un treball organitzat i coordinat en matèria de 
drogues. L’abordatge del fenomen de les drogodependències ha de contemplar 
mesures en els camps de la sanitat, els serveis socials, l’educació, l’oci, la seguretat, 
etc., formulant accions de prevenció, tractament, rehabilitació, reinserció social, control 
de tràfic, etc. i facilitant d’aquesta manera una integració dels recursos existents que 
eviti duplicitat de serveis i intervencions.  
 
Atès que ja es va aprovar amb anterioritat l’adhesió per l’elaboració d’aquest Pla. 
  
Atès que aquest Pla s’ha elaborat conjuntament amb el Consell Comarcal de l’Alt 
Penedès, la Mancomunitat Penedès – Garraf, la Diputació de Barcelona i 21 municipis 
de l’Alt Penedès inclòs el nostre, i per tal de realitzar-ne una gestió més àgil i efectiva 
cal un Conveni de Cooperació entre tots aquests ens.    



Atès que el contingut del Pla Supramunicipal de Drogues de l’Alt Penedès 2010 – 2013 
queda palès en el document adjunt. 
 
Per tot l’anterior, es proposa l’adopció dels següents acords: 
 
1r. Aprovar el contingut del Pla Supramunicipal de Drogues de l’Alt Penedès 2010 - 
2013.  
 
2n. Aprovar les funcions de la Comissió Político –Tècnica com a màxim òrgan d’aquest 
Pla : 
 
Elaborar un Pla de drogues Comarcal. 
Establir les línies estratègiques del Pla.  
Acordar criteris i aspectes de cooperació anual. 
Fer el seguiment i avaluació de les actuacions que es duguin a terme. 
Proposar els projectes que es considerin necessaris pel programa.  
Aprovar el Pla de Treball Anual.  
   
Aquesta Comissió estarà formada per un representant polític o tècnic de cada municipi 
que aquest hagi designat, a més de la tècnica de prevenció de drogues de la Diputació 
de Barcelona, un representant de Joventut del Consell Comarcal i el tècnic de 
prevenció del CAS Drogodependències de la Mancomunitat Penedès-Garraf com a 
Coordinador del Pla. 
 
3r. Nomenar la persona que formarà part de la  Comissió Político –Tècnica com a 
referent municipal del Pla de Drogues al Sr. Joan Iniesta Zarza. 
 
4t. Aprovar el compromís de l’Ajuntament de la Granada de donar suport polític, tècnic 
i econòmic al Pla Supramunicipal de Drogues de l’Alt Penedès, per un període de 
quatre anys (2010-2013). 
 
5è. Signar el Conveni de Cooperació entre el Consell Comarcal de l’Alt Penedès, la 
Mancomunitat Penedès – Garraf i tots aquells municipis de l’Alt Penedès que es 
vulguin adherir al Pla Supramunicipal de Drogues de l’Alt Penedès.  
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova per unanimitat.  
 

 

3- OBRES I SERVEIS. 
 
3.1- APROVACIÓ DE LA CONSTITUCIÓ DE LA JUNTA DE CONSERVACIÓ DEL 
PLA PARCIAL DEL SECTOR INDUSTRIAL DELS FONDOS DE L'ESTACIÓ. 
 
Presenta aquest punt el Sr. Joan Iniesta Zarza, regidor d’Obres. 
 
En data 10 de maig de 2010 va ser publicada al Butlletí Oficial de la Província 
l’aprovació definitiva dels Estatuts de la Junta de Conservació del Pla Parcial Industrial 
“Fondos de l’Estació”. 
 
En data 14 de juny de 2010 es va constituir la Junta  de Conservació del Pla Parcial 
del Sector Industrial “Els Fondos de l’Estació” en virtut d’escriptura pública constituïda 
per la totalitat de propietaris del sector. 
 



La referida escriptura ha estat presentada davant d’aquest Ajuntament per la seva 
aprovació, d’acord amb el que preveu l’art. 190.4 del Decret 305/2006, de 18 de juliol, 
pel qual s’aprova la llei d’Urbanisme de Catalunya. 
 
Per tot l’exposat es dictamina favorable i es proposa al Ple de la Corporació. 
 
Primer: Aprovar la constitució de la Junta de Conservació del Pla Parcial Industrial 
dels Fondos de l’Estació, en virtut de l’escriptura pública constituïda per la totalitat de 
propietaris del sector. 
 
Segon: Nomenar representant d’aquest Ajuntament a la Junta al Sr.Joan Cols Canals, 
regidor d’Urbanisme. La representació recaurà sempre en el regidor d’Urbanisme. 
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova per unanimitat.  
 
 
4- HISENDA. 
 
4.1- ACCEPTACIÓ DE SUBVENCIONS. 
 

Presenta aquest punt el Sr. Carlos Tello Luján, regidor d’Hisenda. 
 
A) La Diputació de Barcelona, en data 27 de maig de 2010, va adoptar l’acord 
d’aprovació del programa complementari “Suficiència alimentària en el període 0-3 
anys a les escoles bressol municipals” 2010. 
 
Dins aquest programa s’atorga un ajut de 2.407.- euros a l’ajuntament de la Granada. 
 
Es dictamina favorablement i es proposa al Ple la seva acceptació. 
 
B)  Mitjançant la Resolució EDU/2267/2010 de 7 de juny, per la qual s’atorguen 
subvencions a les corporacions locals titulars de llars d’infants per al curs 2009-2010, 
s’ha concedit a la llar d’infants municipal “EL CUC” de la Granada, una subvenció per 
import de 48.600.- euros per les despeses de manteniment de la mateixa. 
 
Dictaminat favorablement per la Comissió es proposa al Ple de la Corporació la seva 
acceptació. 
  
Sotmesa la proposta a votació s’aprova per unanimitat.  
 
 

 

4.2- APROVACIÓ, SI S'ESCAU, DEL COMPTE GENERAL 2009. 
 

Presenta aquest punt el Sr. Carlos Tello Lujan, regidor d’Hisenda. 
 
La Comissió Especial de Comptes es va reunir el dia 10 de juny de 2010 per tal 
d’informar els Comptes Generals d’aquest Ajuntament corresponent a l’exercici 2009, 
d’acord amb les previsions dels articles 208 i següents de la llei d’Hisendes Locals. 
 
Desprès d’haver quedat informats favorablement varen ser exposats al públic 
mitjançant edicte publicat al Butlletí Oficial de la Província de Barcelona sense que si 
presentes cap tipus d’al·legacions ni reclamació. 



 
 
 
 
Desprès d’això es dictamina favorablement i d’acord amb els articles 208 a 212 del 
Reial Decret Legislatiu 2/2004 de 5 de març, pel qual s’aprova el text refós de la Llei 
Reguladora de les Hisendes locals, la instrucció de comptabilitat local i altres 
disposicions concordants, es proposa al Ple de la Corporació, l’adopció dels següents 
acords: 
 
Primer: Aprovar definitivament els estats i comptes anuals de l’exercici 2009. 
 
Segon: Trametre els esmentats Comptes a la Sindicatura de Comptes i a la Delegació 
Territorial de la Generalitat de Catalunya per la seva fiscalització externa. 
 
S’enviaran també al Tribunal de Cuentas del Estado.  
 
El Sr. Carlos Tello Luján explica que s’ha tancat el 2009 amb un superàvit de 138.000 
euros i això amb els temps actuals es motiu de satisfacció. 
 
Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos i Sánchez, portaveu del grup d’EPM dient que 
d’aquests diners s’ha de tenir en compte que n’hi ha 100.000 que corresponen a l’IBI 
endarrerit d’autopistes i que són un regal; s’ha de matisar això davant el Ple. Ells 
s’abstindran en aquest tema. 
 
Sotmesa la proposta a votació s’aproven els Comptes Generals 2009 per 5 vots a 
favor del grups CiU i PSC-PM,  i 4 abstencions del grup d’EPM. 
  

 

4.3- APROVACIÓ DE CERTIFICACIONS D'OBRA. 
 

Presenta aquest punt el Sr. Carlos Tello Luján, regidor d’Hisenda. 
 
Per part de l’empresa Construccions Jordi Riera, S.L. adjudicatària de les obres de la 
1ª fase de la Urbanització de la Unitat d'Actuació núm. 2 al terme municipal de la 
Granada, s'ha presentat per a la seva aprovació la certificació núm. 3 de les obres, per 
un import de 20.238,17 euros, la certificació núm. 4 de les obres, per un import de 
29.552,53 euros i la certificació núm. 5 de les obres, per un import de 61.435,80 euros,   
 
Aquestes certificacions han estat degudament informades pel tècnic director de les 
obres.  
 
Per tot l’exposat, es dictamina favorablement i es proposa al Ple de la Corporació la 
seva aprovació.  
 
Sotmesa la proposta a votació s’aprova per unanimitat.  
 
 

5- MOCIONS, SI N'HI HA. 
 

No n’hi ha 
 
 



6- INFORMES REGIDORIES  /  DECRETS D'ALCALDIA. 
    

DECRETS D'ALCALDIA. 

 

La secretaria informe que la lectura dels decrets es farà el proper ple. 
 
INFORMES REGIDORIES. 

 
REGIDORIA D'OBRES I SERVEIS. 
 
- El regidor Sr. Joan Iniesta Zarza informa que ha millorat el tema dels horaris 
d’autobús a Vilafranca del Penedès, s’han incrementat amb dos nous un a les 08:50 
hores del matí i un altre a les 12:55 hores del migdia. 
També s’ha posat un autobús més a Sant Quintí de Mediona a les 15:30 hores. 
 
- El regidor Sr. Joan Iniesta Zarza informa que l’Ajuntament va demanar que les 
parades de la Hispano Igualadina del Celler Cooperatiu i la de la Rotonda fossin 
parades obligades i no discrecionals i finalment Transports de la Generalitat ho ha 
concedit amb un escrit del passat 9 de juny. Habilitaran ells mateixos les parades. 
 

 
7- PRECS I PREGUNTES. 
 

� El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez diu que en el últim Ple varen 
demanar un informe sobre les informacions que van sortir a la premsa que 
involucraven la Granada amb el cas Pretòria  i vol agrair que s’hagi presentat el 
mateix. En ell es constata que ni l’Ajuntament de la Granada ni ningú relacionat 
amb l’Ajuntament té res a veure amb el cas Pretòria. 
Creu que s’hauria d’enviar una còpia a la premsa per desmentir la notícia que 
van donar. 

 
� La regidora Sra. Gemma Cantador Pallarès diu que els hi ha arribat queixes de 

jubilats de la Granada que aquest any estan pagant un 50% del cost de 
l’entrada de la piscina quan abans la tenien gratuïta, pregunta com és això. 

 
Contesta el Sr. Cesc Sans Zafra regidor de Sanitat i Medi Ambient dient que els 
preus de la piscina es van aprovar amb les ordenances municipals i aquests 
són els preus en què es va quedar. 
 
Intervé el Sr. Francisco Javier Carrión Polvillo dient que quan van aprovar 
aquests preus es va valorar el fet de que ve molta gent de fora de la Granada i 
concretament de jubilats en venen molts de Vilafranca del Penedès. 
 

� El regidor Sr. Jordi Capellades Palau pregunta com està el tema de la 
il·luminació i l’ascensor de la passarel·la. 
 
Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que van parlar amb el Sr. Manel Nadal 
i va dir que això es un tema d’ADIF i són  ells els que ho han de pagar. Que 
vetllaran perquè així sigui.  

 
� La regidora Sra. Mercè Villar Pausas pregunta com està el tema de l’U.A. núm. 

2 que sembla que les obres estan parades. 



 
Contesta el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que s’ha retardat molt el material de 
FECSA, la part municipal està feta però falta que portin material per l’obra.  

 
� La regidora Sra. Mercè Villar Pausas diu que van parlar amb el director de les 

obres de l’U.A. núm. 2 pel tema de la vorera que es de dos metres i creu que 
podria ser de tres; valdria la pena d’ampliar-la conservant la calçada. 

 
Intervé el Sr. Joan Iniesta Zarza dient que s’està fent tot igual que el projecte, 
no s’ha tocat res. 
 
 
 
 
El Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez manifesta que és important que la 
mobilitat a peu per la zona de l’escola sigui segura. 
 
El Sr. Joan Iniesta Zarza diu que parlaran del tema amb l’enginyer i estudiaran 
les possibilitats. 
 

� El regidor Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez pregunta al regidor d’hisenda Sr. 
Carlos Tello Lujan pel tema de l’endeutament dels Ajuntaments que va sortir al 
setmanari  La Fura, deia que a la Granada és de cero i això no es veritat. 

 
Contesta el Sr. Carlos Tello Luján dient que l’endeutament de la Granada és 
molt baix, al 2009 era del 2,928% i els crèdits que teníem amb bancs són l’any 
2009 de 1.520 euros pendents a Caixa Catalunya i 582,23 euros al Celler 
Cooperatiu la Granada, SCCL; els demes crèdits són amb la Diputació de 
Barcelona. 
 
Intervé el Sr. Diego Díez de los Ríos Sánchez preguntant si la quantitat de 
383.315 euros que surt són reals. 
 
Contesta el Sr. Carlos Tello Luján dient que sí, que són els crèdits amb la 
Diputació de Barcelona, des del 2001 fins al 2009. 
 
En aquest moment té lloc un debat entre el Sr. Carlos Tello Luján i el Sr. Diego 
Díez de los Ríos Sánchez sobre qui va demanar els crèdits, en quina 
legislatura. 
 
Finalment intervé el Sr. Joan Cols Canals Alcalde-President dient que el que és 
cert és que l’endeutament de la Granada és dels més baixos de la comarca. 
 
 
 

 
I no havent-hi cap més assumpte a tractar, l'Alcalde-President aixeca la sessió essent  
un quart i cinc minuts de deu del vespre (21:20h) i signa la present juntament amb la 
Secretària, que certifica.  
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


